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Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 16 augustus 2023, ingekomen op 16 augustus 2023, heeft u 

namens de Statenfracties van GroenLinks en de SP schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Is het college bekend met de beslissing van het Ministerie van Economische 
Zaken en Klimaat om de boorvergunning van Vermilion te verlengen tot 2033? 
Antwoord: Ja. GS is bekend met de beslissing op bezwaar op het winningsplan 

Sprang van 6 juli 2023. Dit betekent dat het instemmingsbesluit met het 

winningsplan van 22 juni 2022 in stand blijft. Op grond van dit winningsplan 

mag Vermilion tot 2033 gas winnen uit het gasveld Sprang. Er is geen sprake 

van een verlenging van een boorvergunning, maar van verlenging van het 

winningsplan.  

 

2. Is het college het eens met de vragenstellers dat het in tijden van klimaatcrisis 
ongepast is om extra gas te winnen in Brabant? 
Antwoord: Ja. Het college is van mening dat nieuwe gaswinning of uitbreiding 

van gaswinning in Brabant onwenselijk is. Vanwege de ligging van de 

gaswinning bij Sprang in een grondwaterbeschermingsgebied is deze winning 

een risico voor de drinkwatervoorziening. Op grond van ons ondergrondbeleid 

en de Omgevingsvisie gaat het beschermen van grondwater voor de huidige en 

toekomstige drinkwatervoorziening boven het benutten van de ondergrond voor 

de winning van gas. Gas winnen op een gevoelige locatie zoals bij Sprang 

heeft dan niet de voorkeur.  

 
  



 

 

 

Datum 

5 september 2023 

Ons kenmerk 

C2321008/5318524 

  2/4 

3. Is het college het eens met de bezwaren van de gemeenten, omwonenden en 
het waterschap dat gaswinning de drinkwatervoorziening in gevaar kan 
brengen? Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Ja, het college heeft daarom in juli 2022 bezwaar gemaakt tegen het 

instemmingsbesluit Winningsplan Sprang van 22 juni 2022. Dit bezwaar is 

ongegrond gebleken. 

 

4. Begrijpt het college de zorgen van omwonenden en de gemeenten Loon op 
Zand en Waalwijk voor aardbevingen en bodemdaling? Zo nee, waarom niet?  

Antwoord: Ja. 

 

5. Hoe schat het college de risico’s van de gaswinning op de kwetsbare natuur 
van de Loonse en Drunense Duinen? 
Antwoord: De risico’s van de gaswinning op de kwetsbare natuur van de Loonse 

en Drunense duinen betreffen met name bovengrondse risico’s, bijvoorbeeld als 

er sprake van een incident of calamiteit waarbij gas of condensaat vrijkomt. De 

risico’s van eventuele stikstofuitstoot en andere bovengrondse risico’s worden 

beoordeeld in de omgevingsvergunningen zijn geen onderdeel van de 

beoordeling van het winningsplan. Het winningsplan gaat alleen over de risico’s 

die samenhangen met de integriteit van de winningsput, bodemdaling en 

trillingen/aardbevingen. Dit zijn met name risico’s voor de drinkwaterwinning en 

schade aan bebouwing/infrastructuur. Als de winning gevolgen heeft voor de 

kwaliteit van het grondwater is dat met name een bedreiging van de 

drinkwaterwinning omdat het grondwater richting de winning stroomt terwijl de 

Loonse en Drunense duinen stroomafwaarts liggen. 

 

6. Is het college geconsulteerd over de beslissing van het ministerie, en zo ja, 
wat was daarop uw antwoord? Wij vinden het zorgwekkend dat bezwaren van 
verschillende overheden door de Minister van Economische Zaken aan de kant 
zijn geschoven ten gunste van (nationale) economische belangen. 
Antwoord: Ja, het college heeft op verzoek van het ministerie van Economische 

Zaken en Klimaat in 2021 geadviseerd over dit winningsplan. Destijds werd 

uitgegaan van uitbreiding van de winning en een sidetrackboring (aftakking 

vanuit bestaande put) naar een ander deel van het gasveld. Het college heeft 

het ministerie in 2021 geadviseerd niet in te stemmen met dit winningsplan en de 

tegelijkertijd ingediende revisie omgevingsvergunning. Vermilion heeft vervolgens 

besloten de winning via de bestaande put te continueren en geen aftakking te 

boren. Het college heeft in 2022 bezwaar ingediend tegen het instemmings-

besluit van 22 juni 2022 vanwege de ligging in het grondwaterbeschermings-

gebied. Uit de beslissing op bezwaar blijkt dat alleen voor nieuwe winningen 

geen vergunningen binnen grondwaterbeschermingsgebieden worden 

afgegeven en dat dit niet geldt voor bestaande winningen. Daarom is ligging in 

een grondwaterbeschermingsgebied juridisch geen reden om een vergunning te 

weigeren of niet in te stemmen met een winningsplan. 
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7. Is het college bereid verdere stappen te ondernemen om de gaswinning 
alsnog te stoppen? Zo ja, welke stappen is het college bereid te nemen? Is het 
college bereid aan te dringen bij de minister van Economische Zaken om de 
gaswinning alsnog te stoppen?  

Antwoord: Het college heeft in juli 2022 bezwaar ingediend tegen het 

instemmingsbesluit, mede omdat in de motivering van het besluit onjuistheden 

stonden, hoewel juridisch gezien de kans om de winning te stoppen erg laag 

werd ingeschat. Het college zet daarnaast ook in op zoveel mogelijk beperken 

van de risico’s. In dat kader is in juli 2022 ook een zienswijze ingediend op de 

ontwerp omgevingsvergunning aangezien de bodembeschermingsvoorzieningen 

niet op het niveau waren dat vereist is bij activiteiten in grondwaterbeschermings-

gebieden. De zienswijze procedure op de ontwerp omgevingsvergunning is op 

dit moment nog niet afgerond. Het instellen van beroep tegen het 

instemmingsbesluit op het winningsplan achten wij weinig kansrijk omdat de 

feitelijke onjuistheden in het instemmingsbesluit hersteld zijn door het ministerie. 

 

8. Zijn er andere locaties in Brabant waar vergelijkbare winningsprojecten van 
(fossiele) grondstoffen op bezwaren van omwonenden en overheden stuiten? 

Welke stappen neemt het college om te voorkomen dat de landelijke overheid 
een vergunning tóch afgeeft? Als gaswinning dan toch ‘onvermijdelijk’ is, vinden 
wij het essentieel dat dit zo veilig mogelijk gebeurt en dat de regio en 
omwonenden meeprofiteren van de winst via een omgevingsfonds, waarbij dat 
geld ook deels in de energietransitie gestoken zou moeten worden. 
Antwoord: Ja. Binnen de winningsvergunning Waalwijk vindt op dit moment in 

drie gasvelden gaswinning plaats: Waalwijk Noord, Sprang en Loon op 

Zand/Loon op Zand Zuid. Het college heeft bij vergunningen en 

winningsplannen adviesrecht en kan daarnaast een zienswijze, bezwaar of 

beroep indienen. Bij de velden Waalwijk-Noord en Loon op Zand/Loon op 

Zand Zuid was ook sprake van bezwaren van omwonenden en overheden. De 

overheden hebben gezamenlijk opgetrokken bij het indienen van beroepen op 

de winningsplannen, maar deze zijn door de Raad van State ongegrond 

verklaard. De omgevingsvergunningen voor de gaswinning in deze velden zijn 

van voor 2017, toen het adviesrecht bij mijnbouw veel beperkter was. 

Conform de gedragscode Gaswinning kleine velden wordt bij gaswinning uit 

nieuwe gasvelden een omgevingsfonds opgezet. Voor bestaande winningen is 

dit niet afgesproken, maar het college zal, nu duidelijk is dat de winning bij 

Sprang wordt voortgezet, zich inzetten voor de komst van een omgevingsfonds. 
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9. Eerder zei toenmalig gedeputeerde Spierings dat als het ministerie vast zou 
houden aan haar besluit, dat er dan extra veiligheidsmaatregelen nodig waren. 
Zijn er in de tussentijd extra veiligheidsmaatregelen getroffen? 
Antwoord: Voor zover bekend zijn (nog) geen extra veiligheidsmaatregelen 

getroffen. Deze maatregelen zijn onderdeel van de omgevingsvergunning en dit 

traject loopt nog. 

 

10. Is het college bereid om aan te dringen bij de ministerie en Vermilion op het 
treffen van extra beveiligingsmaatregelen, zoals vloeistofdichte putten? 
Antwoord: Ja. Dit is onderdeel van de omgevingsvergunning en het college heeft 

dit in de zienswijze op de omgevingsvergunning opgenomen.  

 

11. Wat gebeurt er met de gasbaten? Deelt de regio mee in de winst? 
Antwoord: De gasbaten van de winning bij Sprang komen in de algemene 

middelen van het Rijk. Op dit moment deelt de regio niet mee in de winst, 

vandaar de wens om tot een omgevingsfonds voor de winning bij Sprang te 

komen. 
 
12. Ziet het college nog mogelijkheden om omwonenden, de betreffende 
gemeenten, het waterschap en de natuur extra te compenseren via bijvoorbeeld 
een omgevingsfonds gefinancierd uit een deel van de gasbaten?  
Antwoord: Zie het antwoord op vraag 11. 

 

 

 

Overeenkomstig het door Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant genomen 

besluit, 

namens deze, 

 
I.A.H.M. Cortenbach, 

programmamanager Milieu en Energie 

 

(Deze brief is, na vaststelling door het college, digitaal door de verantwoordelijk 

programmamanager ondertekend) 
 

 

 

https://www.bd.nl/waalwijk-heusden-e-o/gasboring-bij-kaatsheuvel-gaat-door-tot-2033-regio-maakt-zich-zorgen-over-kwaliteit-drinkwater~ab0ec8f7/
https://www.bd.nl/waalwijk-heusden-e-o/gasboring-bij-kaatsheuvel-gaat-door-tot-2033-regio-maakt-zich-zorgen-over-kwaliteit-drinkwater~ab0ec8f7/

	ondertekening

